
Câmara Municipal Gabinete da 
Alitameira Presidência 

-tt 4 a ernir.141141I  It  7 I $4 1' 0  

Ata da  la  (primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 02 
(dois) de Fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis), 2a (segunda) Sessão Legislativa da 17 (décima 
sétima) Legislatura. 

As 17 (dezessete) horas do dia 02 (dois) de fevereiro de 2026 (dois mil e vinte e seis), na sede do 
Poder Legislativo, situada à Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da  Camara  Municipal de Altaneira 
sob a Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia 
Janne. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; 
Paulo Geaneo; Paulo  Robson;  Professor Nonato; Professora Ana Maria; Sérgio Morato e Zé de Zuza 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão 
cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, qu 
foi previamente distribuída as bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada pelos 
parlamentares presentes no Plenário, registrada a ausência do vereador Professor Nonato no momento 
da votação. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 212/2025, do Poder Executivo, em atenção ao artigo 
3' da Lei Municipal n° 996/2025, encaminhamos, em anexo, cópia dos Decretos Orçamentários n° 
015/25 e 15C/25; Item 2: Oficio n° 214/2025, do Poder Executivo, em atenção ao artigo 3° da Lei 
Municipal n° 996/2025, encaminhamos, em anexo, cópia do Decreto Orçamentário n° 016/25. Item 
3: Oficio n° 215/2025, do Poder Executivo, em atenção ao artigo 3° da Lei Municipal n° 996/2025, 
encaminhamos, em anexo, cópia do Decreto Orçamentário n° 017/25. Item 4: Oficio n° 012/2026, do 
Poder Executivo, referente a sanção das Leis Municipais n's: 993/2025, 994/2025, 995/2025, 
996/2025, 997/2025 e 998/2025. Item 5: Oficio n° 01.26.001/2026, do Poder Executivo, referente a 
Remessa da Prestação de Contas de Governo — Exercício 2025. Item 6: Projeto de Lei n° 001/2026, 
do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a adquirir e distribuir caixas d'água 
de 1.000 litros as famílias em situação de vulnerabilidade social da Zona Rural de Altaneira, com 
prioridade para aquelas pertencentes à agricultura familiar, e dá outras providências — Relator 
sorteado: Vereador Zé de Zuza; Item 7: Oficio n° 023/2026, do Poder Executivo, em resposta ao 
Requerimento n° 119/2025, encaminhado pelo Oficio n° 182/2025/GP — após a leitura do item, o 
Presidente agradeceu a resposta do requerimento de sua autoria e registrou a expectativa de que todos 
os atendimentos aos universitários ocorram de forma adequada e benéfica; Item 8: Informações, da 
Câmara dos Deputados, referente as transferências de recursos da Unido (constitucional, legal e 
voluntária) aos municípios; Item 9: Termo de Compromisso celebrado entre o Município de Altaneira 
c a Caixa Econômica Federal; Item 10: Oficio n° 12.22.001/2025, da Secretaria Municipal de 
Administração e Finanças, encaminhando a documentação da Prestação de Contas de todas as 
Secretarias Municipais, referente ao mês de Novembro de 2025; Item 11: Oficio n° 004/2025, da 
Secretaria Municipal de Educação, em resposta ao Oficio N° 181/2025/GP que aborda sobre os 
Requerimentos n's 117/2025, 118/2025 e 121/2025, aprovados na última sessão ordinária do ano 
legislativo no dia 15 de dezembro de 2025; Item 12: Informações, da Caixa Econômica Federal, 
acerca de Crédito de Recursos Financeiros - Orçamento Geral da Unido; Item 13: Oficio 
01/023/2026, da Secretaria Municipal de Administração e Finanças, atendendo ao Requerimento n° 
115/2025, encaminhado pelo Oficio n° 177/2025/GP, que solicitou cópias integrais e detalhadas dos 
Processos licitatórios, contratos, eventuais aditivos, termos de referência, pesquisas de prego, notas 
de empenho, ordens de serviço, notas fiscais e demais documentos correlatos referentes à contratação 
de palco, estrutura, iluminação e serviço de sonorização utilizados nos festejos de Outubro de 2025; 
Item 14: Oficio n° 18/2026, da Secretaria Municipal de Infraestrutura, em resposta ao Requerimento 
n° 120/2025 - autoria do Vereador Professor Deza Soares, solicitando a Revitalização da Lagoa da 
localidade Serra do Valério; Item 15: Oficio n° 01.30.001/2026, da Secretaria Municipal de 
Administração e Finanças, encaminhando a documentação referente a Prestação de Contas de toda 
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as Secretarias Municipais, referente ao mês de Dezembro de 2025; Item 16: Projeto de Lei n° 
027/2025, de autoria da Vereadora Tia Janne, que institui o Selo Empresa Amiga da Juventude de 
Altaneira, e dá outras providências — Relator sorteado: Vereador Paulo  Robson;  Item 17: Projeto de 
Lei n° 001/2026, de autoria do Vereador Paulo  Robson,  que dispõe sobre a proibição do plantio de 
Nim Indiano (Azadirachta Indica), no âmbito do município de Altaneira e dá outras providencias  — 
Relator sorteador: Vereador Júnior do Povo. Relatoria não aceita, matéria encaminhada à Comissão 
Permanente; Item 18: Projeto de Lei n° 002/2026, de autoria do Vereador Paulo  Robson,  que dispõe 
sobre o envio de documentações de Prestação de Contas mensais, do Executivo A  Camara  Municipal 
de Altaneira, e dá outras providências — Relator sorteador: Vereador Paulo Geaneo. Relatoria não 
aceita, matéria encaminhada A Comissão Permanente e Item 19: Proposta de Emenda A Lei Orgânica 
Municipal n° 001/2026, de autoria do Vereador Paulo  Robson,  que altera a Lei Orgânica do Município 
de Altaneira para permitir a acumulação remunerada de um cargo de professor com outro de qualquer 
natureza e adota outras providências — matéria encaminhada A Comissão Permanente. Ao final do 
expediente, o Presidente realizou a leitura do Oficio n° 025/2026, do Poder Executivo, referente a 
Comunicação de uso da palavra e agenda institucional. Encerrada a leitura, convidou o Secretário 
Municipal de Governo, Vlamir Brasil, para a Tribuna da Casa. Em uma questão de ordem, o vereador 
Júnior do Povo manifestou-se acerca da resposta ao Requerimento n° 118/2025, de autoria da Bancada 
da Maioria. Registrou que a resposta já era esperada, uma vez que, segundo informações repassadas 
por diretoras escolares, as câmeras de monitoramento encontravam-se desligadas, o que inviabiliza a 
existência de imagens. Destacou que há noticia de fato em tramitação no Ministério Público sobre a 
situação e que o referido órgão poderá pedir essas mesmas imagens, questionando, assim, se essa 
resposta que veio A Casa será suficiente. Ainda sobre o episódio na aplicação do SPAECE, afirmou 
que este foi inédito no Estado do Ceará, envolvendo crianças,  ex-gestores e gestores atuais gestão da 
pasta da Educação. Ressaltou que as  cameras  das  Areas  externas, como  patios  e espaços de circulação, 
deveriam estar em funcionamento, com a finalidade de garantir a segurança da comunidade escolar e 
dos profissionais. Lembrou ainda que esta Casa aprovou requerimentos e projeto de lei visando 
implantação efetiva de sistema de videomonitoramento nas unidades escolares, especialmente diant 
de casos de violência ocorridos em escolas, que resultaram em vitimas. Salientou que, mesmo com 
existência fisica das  cameras,  o episódio não foi registrado por tais equipamentos, sendo alguma 
imagens divulgadas por terceiros ligados A própria gestão, o que considerou que foi "sorte" da 
professora Leocadia Rodrigues. Seguindo para os registros da Presidência, inicialmente o Presidente 
Professor Deza Soares lembrou que, em 20 (vinte) de janeiro, foi realizada a primeira sessão 
extraordinária do ano, ocasião em que tomou posse o Vereador Sergio Morato, em razão da nomeação 
do então vice-presidente Valmir Brasil para o cargo de Secretário Municipal de Governo, o que gerou 
vacância apenas na função da Mesa Diretora, e não no mandato de vereador. Informou que, em virtude 
do pedido de licença de Valmir Brasil, foi realizada eleição para a vice-presidência, sendo eleita a 
vereadora Professora Ana Maria, após renúncia ao cargo de secretária. Registrou ainda que a 
vereadora Tia Janne foi eleita e ocupa atualmente o cargo de secretária da Mesa Diretora. Sobre a -̀----
datas celebrativas, o Presidente registrou o aniversário do assessor de comunicação da Casa Marcos 
Lima, celebrado no último dia 24 (vinte e quatro), reiterando felicitações, data em que também foi 
celebrado o Dia Internacional da Educação; destacou também as datas de 26 (vinte e seis) de janeiro, 
Dia Mundial da Educação Ambiental; e dia 28 (vinte e oito) de janeiro, Dia Nacional de Combate ao 
Trabalho Escravo, reforçando a importância da educação, da preservação ambiental e da defesa dos 
direitos humanos. Também fez referência A publicação da pauta da sessão de hoje, informando sobre 
os expedientes recebidos, projetos e indicações, esclarecendo que, após a fala do Secretário de 
Governo, haverá tema livre e, em seguida, a ordem do dia. No ensejo, registrou que, diante da extensa 
pauta, os registros sobre as ações parlamentares desenvolvidas no ano de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco) e sobre as ações administrativas ficará para a próxima sessão. PARTICIPAÇÃO DO 
SECRETARIO MUNICIPAL DE GOVERNO, VALMIR BRASIL: Após saudações iniciais aos 
presentes e ouvintes, o Secretário deu boas-vindas ao vereador Sérgio Morato e desejou uma sessão 
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legislativa exitosa a todos os vereadores. Em seguida, apresentou a Mensagem Governamental 
referente ao ano de 2026 (dois mil e vinte e seis), informando que o documento apresenta um balanço 
das principais ações realizadas pelo Poder Executivo em 2025 (dois mil e vinte e cinco), primeiro ano 
da atual gestão, bem como os avanços e resultados obtidos. Relatou que a administração iniciou 
enfrentando dificuldades financeiras e dividas herdadas da gestão anterior, mas que, por meio de 
planejamento, foram regularizados compromissos com servidores e fornecedores. Destacou a 
valorização do servidor público, com pagamento em dia, reajustes anuais, antecipação do décimo 
terceiro salário no mês de aniversário, pagamento do piso dos professores e quitação dos salários dos 
servidores temporários. Ressaltou investimentos em infraestrutura, com construção de nova escola 
municipal, unidades habitacionais, Centro de Educação Infantil, entrega e ampliação de unidades de 
saúde, implantação de laboratório regional de próteses dentárias, reforma do hospital municipal, 
construção de ginásio, refeitório e salas de aula, além da revitalização de escolas, quadras e ginásios, 
e a previsão de inicio da construção do novo hospital municipal em parceria com o Governo do 
Estado. Registrou ainda ações de pavimentação, recuperação de estradas, melhoria da iluminação 
pública, limpeza urbana e coleta de resíduos. Na  Area  da educação, destacou a aquisição de ônibus e  
vans  escolares, disponibilização de transporte para universitários, rateio de precatórios do Fundeb, 
ampliação da carga horária de servidores, ajustes no PCCR, realização de processo seletivo para 
diretores e coordenadores escolares, conquista do Selo Ouro em Alfabetização e distribuição de 
fardamento e  kits  escolares. Na saúde, informou a ampliação do quadro de profissionais, 
fortalecimento da atenção básica, redução da fila de cirurgias, descentralização da saúde bucal, 
reestruturação do Centro de Especialidades e ampliação de atendimentos especializados, além da 
facilitação do acesso a medicamentos de alto custo. Mencionou ações voltadas à agricultura e ao 
homem e à mulher do campo, como preparo de terras, silagem, melhoramento genético, ampliação 
do abastecimento de água, realização da feira da agricultura familiar e incentivo a produtores de leite 
e pescadores artesanais. No campo cultural, destacou o resgate de festas tradicionais e a realização do 
Festival Cultural das Comunidades Quilombolas. Citou ainda ações voltadas à juventude, com 
reativação de escolinhas e realização de campeonatos esportivos. Para encerrar, afirmou que a gestão 
segue com otimismo para 2026 (dois mil e vinte e seis), defendendo o diálogo entre os Poderes, a 
participação da população e o compromisso de continuar trabalhando pelo desenvolvimento do 
município e pela melhoria da qualidade de vida da população. No espaço destinado as manifestações 
dos parlamentares, o vereador Professor Nonato saudou o vereador Valmir Brasil, licenciado para 
assumir o cargo de Secretário Municipal de Governo, ressaltando a satisfação em dialogar com um 
representante que conduz discussões de forma equilibrada e voltada ao interesse coletivo. Declarou 
que seu mandato permanece à disposição da população de Altaneira e que apoiará todas as iniciativas 
que tragam beneficios ao município. Desejou êxito ao novo secretário e afirmou confiar em sua 
conduta ética e compromisso com a boa administração. Na sequência, o vereador Júnior do Povo 
agradeceu a presença do Secretário Valmir Brasil na sessão e a apresentação da mensagem 
governamental. Destacou a importância de que, no exercício de 2026 (dois mil e vinte e seis), seja 
fortalecido o diálogo entre os Poderes, observando que, no ano passado, a Câmara derrubou três vetos 
da Prefeita em razão, segundo ele, da ausência de entendimento entre Executivo e Legislativo. 
Ressaltou que o desenvolvimento do município depende do respeito A.  Camara  Municipal e da 
aprovação responsável das matérias. Declarou confiar na capacidade do Secretário para contribuir 
om essa aproximação e afirmou que apoiará projetos de interesse público, desde que pautados no 
idlogo e na parceria. 0 vereador Zé de Zuza também parabenizou Valmir Brasil pela nova função, 

adeceu sua presença na Casa Legislativa e colocou-se à disposição para colaborar, no que for 
ssivel, com as ações do Executivo, desejando-lhe sucesso na missão assumida. Nas considerações 
ais, o Secretário Municipal de Governo, Valmir Brasil, afirmou que o bom funcionamento da 

estão depende da parceria com o Poder Legislativo. Manifestou confiança de que, sob a liderança da 
refeita Késia, Executivo e Câmara atuarão de forma conjunta em beneficio de Altaneira. Agradeceu 

as manifestações dos vereadores, ressaltando que exercerá a função com diálogo e espirito 
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colaborativo, reconhecendo os desafios existentes e reafirmando seu compromisso com o trabalho. 
Para finalizar a participação do secretário, o Presidente Professor Deza Soares também o desejou 
êxito no desempenho a frente das atividades da Secretaria Municipal de Governo. Enquanto o 
secretário Valmir agradeceu ao Presidente o apoio e confiança, reforçando que o governo municip 
também está à disposição. TEMA LIVRE: o vereador Paulo  Robson  desejou sucesso ao amigo 
Valmir Brasil na função de Secretário Municipal de Governo, ressaltando que, em breve, ele retornará 
ao exercício do mandato parlamentar. Estendeu as boas-vindas, de forma especial, ao novo vereador 
Sérgio Morato, parabenizando-o pela posse e destacando a emoção de seu discurso, bem como sua 
trajetória de superação. Em seguida, desejou que o ano legislativo, ora iniciado, seja marcado por 
atuação responsável, ética e respeitosa por parte de todos os vereadores, com resultados positivos para 
a população. Ressaltou a importância de que o Legislativo contribua para a oferta de políticas públicas 
de qualidade e para o desenvolvimento do município, de forma que os beneficios cheguem a todos. 
Desejou ainda sabedoria ao governo municipal no encaminhamento de projetos à Câmara e afirmou 
confiar na continuidade do trabalho da Prefeita Késia, destacando que urna gestão exemplar resulta 
em melhores serviços públicos e beneficios diretos A. população de Altaneira. Por fim, registrou o 
reinicio do ano letivo, desejando, como professor, sucesso aos estudantes, professores e As 
comunidades escolares das redes estadual e municipal. A vereadora Professora Ana Maria agradeceu 
ao Deputado Agenor Neto pelo apoio à saúde de Altaneira, especialmente pela realização, no dia 28 
(vinte e oito) de janeiro, de um mutirão de cirurgias de catarata na cidade de Iguatu, que beneficiou 
pacientes do município altaneirense. Parabenizou as alunas formadas no curso técnico em 
Enfermagem, destacando Geisa, de quem foi madrinha, bem como Katia, Tatiana, Laila c Nega, 
desejando êxito profissional e que exerçam suas funções com responsabilidade e dedicação. Estendeu 
os cumprimentos à Professora Teresa Leite, coordenadora do curso, pelo trabalho desenvolvido. 
Informou que esteve presente na Semana Pedagógica e desejou um excelente retorno As aulas a todos 
os professores e profissionais da educação, bem como um ano letivo abençoado. Registrou ainda sua 
satisfação ao presenciar a entrega dos  kits  escolares, ação que teve origem em requerimento de sua 
autoria, apresentado e aprovado ano passado, ressaltando a importância desse beneficio para as 
famílias, especialmente as de menor renda. A vereadora esclareceu à população sobre boatos e 
informações falsas que vêm sendo divulgadas a seu respeito, afirmando que sua maior liderança é sua 
família, seus amigos e seus eleitores, e que continuará exercendo o mandato com independência, 
compromisso e fidelidade à população. Destacou que não responde a intrigas e que sua atuação é 
pautada na defesa de políticas públicas de qualidade, apoiando o que estiver correto e cobrando aquilo 
que estiver errado. Ressaltou que seu compromisso é estar próxima da população, participando de 
eventos, visitas e atividades comunitárias, para conhecer as demandas e buscar soluções. Afirmou 
que liderança se constrói com diálogo, respeito e trabalho, e não com disseminação de informações 
falsas, esclarecendo, ainda, que se ela chegar a apoiar qualquer outro grupo, isso  sera  consequência 
da exclusão que, de acordo com a parlamentar, fazem com ela e com o seu marido desde o inicio, 
incluindo quando seu nome foi lançado para candidatura. Diante disso, afirmou que quem desejar 
saber a verdade, pode a procurar para demais esclarecimentos. Reforçou a importância de se fazer 
presente em eventos do município, ainda que por conta disso, esteja sendo "apedrejada". 
Exemplificando essa importância, lembrou uma situação ocorrida durante evento "Natal de Luz", no 
ano passado, em que algumas crianças, após meses de ensaio, não puderam se apresentar, o que gerou 

stração, afirmando que estando presente no evento, pode presenciar o que acontece e elogiar, ou 
uando necessário, fazer cobranças. Aproveitando a presença do Secretário Municipal de Educação 

Casa, Francisco Adeilton, solicitou que situações semelhantes não voltem a ocorrer, em respeito 
crianças e As famílias. Reiterou que continuará participando das atividades do município por 

tender ser essa uma obrigação do mandato, independentemente de alinhamento  politico,  ressaltando 
e sempre foi bem recebida pelo grupo de situação. Em aparte, o vereador Zé de Zuza dirigiu-se 

ereadora Professora Ana Maria e, na condição de líder do PSB, declarou apoio As suas escolhas e 
sua participação nos eventos realizados no município. Ressaltou que a presença nos eventos não dev 
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ser restrita apenas A bancada de situação, uma vez que os vereadores foram eleitos pelo povo e devem 
estar onde a população estiver, independentemente de questões políticas. Encerrando, afirmou que, 
em nome do partido, coloca-se A disposição para apoiar a vereadora no que for necessário. 
vereadora Tia Janne agradeceu a Deus por mais um ano de mandato e A população de Altaneira pela 
oportunidade de continuar trabalhando por um município mais justo e igualitário. Parabenizou o 
Presidente da Câmara, Professor Deza Soares, pela estrutura da Casa Legislativa, proporcionando 
mais conforto aos vereadores, servidores e A comunidade, inclusive mencionando a aquisição de novo 
veiculo para uso institucional da Câmara. Depois, informou que, mesmo durante o recesso, manteve 
visitas As comunidades, dialogando com a população e com secretários municipais, acompanhando 
demandas e sugerindo melhorias. Parabenizou a Prefeita Késia e toda a equipe de governo pelas ações 
desenvolvidas, especialmente na  Area  da saúde, destacando a implantação dos serviços de 
especialidade cm saúde bucal, investimentos que, segundo afirmou, contribuem para a qualidade de 
vida e autoestima da população. Citou ainda a conquista de dois veículos de pequeno porte, uma  van  
e uma ambulância, esta última em fase de trâmites para disponibilização A comunidade. Ressaltou 
também as ações do mês dedicado A saúde mental, enfatizando a importância do cuidado com esse 
tema. Na agricultura, destacou a participação no encontro "A Hora de Plantar", voltado à implantação 
de programa que garante sementes de qualidade aos agriçultores, assegurando melhores condições de 
produção e colheita. No meio ambiente, ressaltou o cuidado da gestão com os catadores, por meio da 
entrega de  kits  de equipamentos de proteção individual, treinamentos e capacitações, contribuindo 
para geração de renda. Na infraestrutura, destacou o empenho do secretário Antônio Leite, 
mencionando a substituição de mais de quarenta pontos de iluminação pública e a pavimentação de 
diversas ruas. Na educação, destacou a entrega de fardamento para mais de 1.500 (mil e quinhentos) 
alunos, distribuição de  kits  escolares para a educação infantil e ensino fundamental, entrega de  kits  
As merendeiras, aos professores, aquisição de veículos para o transporte escolar, incluindo ônibus e  
vans,  e a realização da jornada pedagógica, elogiando o trabalho de toda a equipe da Secretaria de 
Educação, em nome do secretário Adeilton, e o compromisso dos profissionais. A vereadora também 
desejou sucesso ao Secretário Municipal de Governo, Valmir Brasil, ressaltando sua responsabilidade 
e compromisso, agradecendo pela parceria e pela presença na Câmara Municipal. Encerrou sua fala 
desejando que esse seja um ano de muita reflexão e compromisso com a comunidade, chamando os 
colegadas vereadores para unido em prol de uma Altaneira mais justa. 0 Presidente Professor Deza 
Soares agradeceu A vereadora pelo reconhecimento ao trabalho desenvolvido A frente da gestão da 
Casa, esclarecendo que os investimentos realizados são fruto de planejamento. Informou que o 
veiculo ficará à disposição dos parlamentares para participação em eventos a serviço da  Camara,  bem 
como as diárias, que continuarão sendo concedidas conforme a necessidade. 0 vereador Zé de Zuza 
parabenizou as vereadoras que compõem a Mesa Diretora, destacando a satisfação em ver a vereadora 
Tia Janne exercendo o cargo de Secretária e a vereadora Professora Ana Maria ocupando a Vice-
Presidência da  Camara,  ressaltando que se trata de função legitimamente assumida. Após, registrou 
sua participação nas entregas de fardamento e  kits  escolares aos alunos da rede municipal, ao lado do 
Secretário de Educação Francisco Adeilton, da Prefeita Késia e com a presença do Deputado Federal 
Yuri do Paredão, destacando que o evento representou um marco para o município, diante da grande 
quantidade de itens distribuídos, como livros, cadernos, material escolar e calçados. Parabenizou, por 
isso, a organização da Secretaria de Educação, a gestão municipal e todos os envolvidos. Também 
mencionou o inicio da construção de vinte unidades habitacionais, em parceria com o Deputado Yuri, 
com previsão de mais vinte e cinco casas nesta mesma etapa, ressaltando que as obras em andamento 
azem de Altaneira um verdadeiro canteiro de obras, gerando emprego, renda e impacto positivo na 
conomia local, citando, inclusive, que está faltando mão de obra para tantas obras no município. 
estacou ainda a retomada e continuidade de importantes obras, como a construção do hospital 

municipal, do centro cultural, de estádio de futebol, de quadras esportivas, incluindo a da comunidade 
da Taboquinha, bem como o avanço das obras de creches, reforçando que são equipamentos que 
trarão grandes benefícios à população. Registrou a realização de visita ao açude de Taboquinha, 
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juntamente com a Prefeita, secretário e vereador Paulo  Robson,  informando que, em atendimento a 
requerimentos apresentados por ele e pela vereadora Professora Ana Maria, foi iniciada a limpeza do 
reservatório, não sendo concluída em razão das chuvas, aguardando-se a disponibilização de nova 
máquina para continuidade dos serviços. Informou ainda que deverão ser iniciadas, em breve, as 
escavações de poços que foram nas localidades de Taboquinha, Córrego, Chapada do Geribué, 
Taboca e Aleixo, visando melhorar o abastecimento de água. Em relação a nova estrutura do Plenário, 
o parlamentar elogiou e destacou a gestão do Presidente Professor Deza Soares, entretanto, afirmou 
que a nova disposição das bancadas não o permite visualizar os monitores, logo, não consegue 
acompanhar o seu tempo em tela, por isso, solicitou que as telas fossem erguidas. Por fim, manifestou 
preocupação com  video  divulgado nas redes sociais sobre a situação da Escola Joaquim de Moraes, 
no Distrito do São  Ronal:),  relatando que a obra, ainda dentro do prazo de garantia e que custou mais 
de R$ 2.000.000 (dois milhões) de reais, apresenta sinais de deterioração, e defendeu que a empresa 
responsável seja acionada para verificar as condições e providenciar os reparos necessários. Encerrada 
a fala do vereador, o Presidente concordou que os móveis tiveram sua altura elevada, registrando que 
essa decisão partiu da empresa responsável por conta da padronização. 0 vereador Professor Nonato 
parabenizou o vereador Sérgio Morato pela posse e pela oportunidade de integrar a Casa Legislativa, 
desejando-lhe sabedoria e êxito na nova trajetória, ressaltando sua capacidade, origem humilde e 
trajetória de superação. Parabenizou ainda as vereadoras Professora Ana Maria e Tia Janne pela 
recomposição da Mesa Diretora, destacando a responsabilidade assumida na condução dos trabalhos 
da Casa. Em seguida, solicitou, de forma verbal, ao Secretário de Educação, atenção especial à piscina 
as Escola 18 de Dezembro, equipamento entregue há mais de dois meses e que, segundo relatou, ainda 
não recebeu limpeza inicial. Ressaltou a importância da manutenção, preservação e acompanhamento 
do uso, principalmente por se tratar de espaço que envolve água acumulada, exigindo cuidados para 
evitar riscos à saúde, inclusive proliferação de mosquitos. Destacou que a obra foi motivo de muitas 
discussões na Casa, assim como objeto de requerimento aprovado, de autoria da vereadora Professora 
Ana Maria, e que agora necessita de acompanhamento permanente. Informou ainda que recebeu 
noticia, por meio do engenheiro Sérgio Alencar, de que o Deputado Marcos Sobreira encaminhou 
documentação para a Associação Quilombola da Comunidade do São Romão, viabilizando a doação 
de uma grade aradora e um reboque, equipamentos que beneficiarão a produção agrícola local, 
defendendo que outras parcerias sejam buscadas para ampliar esse apoio. Na sequência, contestou a 
informação de que estaria faltando mão de obra no município, afirmando ter recebido relatos de 
trabalhadores locais que não foram aproveitados em obras da administração. Assim, manifestou 
preocupação com critérios de escolha baseados em questões políticas, defendendo que as 
oportunidades de trabalho sejam garantidas de forma justa. Abordou ainda a questão da limpeza dos 
açudes, lembrando que apresentou requerimento em janeiro do ano passado solicitando a realização 
do serviço, porém destacou que as ações somente tiveram inicio após o começo das chuvas. Sugeriu 
que, caso a gestão enfrente dificuldades na execução, as máquinas sejam destinadas a Francisco 
Soares (Moldo), que, segundo afirmou, possui conhecimento para a realização do trabalho. Rechaçou 
a justificativa de que a limpeza não teria sido feita anteriormente por falta de máquinas, afirmando 
que houve ausência de providência por parte da gestão, e esclareceu que, em período chuvoso,  

Aquinas  com pneus não conseguem entrar em reservatórios por conta de atolamentos. Registrou que 
z tais considerações cm razão da divulgação de  videos  nas redes sociais pela administração, 
servando que, em alguns casos, o cidadão pode ser ludibriado. 0 vereador  Junior  do Povo 
rabenizou o Presidente Professor Deza Soares pela condução da administração da Casa Legislativa, 
conhecendo o trabalho realizado, mesmo havendo divergências de posicionamento entre eles. Em 
guida, solidarizou-se com a família de Assis Maia, que enfrenta a dor do luto nesse momento, 

desejando conforto aos familiares e amigos. Igualmente parabenizou o vereador Sérgio Morato pela 
posse, justificando sua ausência na solenidade em razão de compromisso profissional previamente 
comunicado no grupo dos vereadores, e desejou-lhe sabedoria no exercício do mandato. Ressaltou 
que ambos são oriundos de famílias humildes e que o mandato deve ser pautado pela simplicidade, 
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trabalho e compromisso com a população, lembrando que os cargos são passageiros. Defendeu que 
os vereadores devem se unir para cobrar dos secretários municipais a efetiva execução das políticas 
públicas em favor do povo. Parabenizou ainda as vereadoras Professora Ana Maria e Tia Janne pela 
eleição e recomposição da Mesa Diretora, bem como registrou que a Presidência passa a contar 
novamente com a participação de duas mulheres na composição. Informou que participou 
recentemente de reunião com a Secretária de Saúde para tratar de demandas recorrentes da população, 
destacando, entre elas, o atraso na realização de exames laboratoriais desde setembro do ano passado. 
Afirmou que a situação é lamentável, principalmente porque, no ano passado, o município gastou 
mais de R$ 5.000.000 (cinco milhões de reais) em festas. Reforçou que não é contra a realização de 
festejos, porém, lembrou que também devemos ter cultura, educação e assistência, informando que 
ano passado não foi entregue nenhuma cesta básica. Nesse assunto, informou que viu uma licitação 
de cestas básicas que está para ocorrer, informando, contudo, que a quantidade que viu não é 
condizente com o que a população precisa. Voltando a reunido com a Secretária de Saúde, informou 
que a gestora da pasta se comprometeu a resolver a situação e que a mesma também informou existir 
um terceiro laboratório prestando serviços ao município. 0 parlamentar questionou ainda a redução 
das 23 (vinte e três) especialidades médicas que eram ofertadas na gestão do  ex-prefeito Dariomar 
Rodrigues, já antecipando que a secretária se comprometeu a verificar junto A empresa responsável. 
Outra cobrança que afirmou ter feito via WhatsApp foi referente a duas ambulâncias entregues ao 
município no dia 16 (dezesseis de dezembro), contudo, até o momento ainda não estão prestando 
serviços à população por estarem aguardando emplacamento, considerando preocupante essa demora. 
Na área da educação, questionou sobre a não entrega dos  kits  escolares, que foram pagos na sua 
totalidade no mês de outubro do ano passado, tendo sidos apresentados ao município somente no dia 
16 (dezesseis) de dezembro, afirmando que o ato de pagar por um produto antes de recebê-lo é um 
ato irresponsável. Inclusive, citou que o mesmo ocorreu com uma  van  adquirida pelo município, 
afirmando que informou ao secretário que a atividade era errada. Ainda na pasta da educação, 
informou que recebeu diversas reclamações sobre a não entrega dos  kits  escolares, apesar de terem 
sido anunciados durante a jornada pedagógica. Relatou que pais e mães questionam o envio dos filhos 
As aulas sem mochila, cadernos e materiais básicos prometidos pela gestão e cuja entrega foi feita 
apenas do fardamento. Desse modo, solicitou ao Secretário de Educação que cobre da empresa 
responsável maior agilidade na entrega ou esclareça oficialmente a situação. 0 vereador Sérgio 
Morato parabenizou o Presidente Professor Deza Soares pela condução dos trabalhos da Casa e 
destacou a importância da transmissão das sessões pelo YouTube, ressaltando que familiares que 
residem em outros estados, como sua mãe, que reside em Goiás, consegue acompanhar os trabalhos 
legislativos. Informou que tomou posse no dia 20 (vinte) de janeiro e que, já no dia seguinte, inicio 
suas atividades, participando da jornada pedagógica da Secretaria de Educação, parabenizando o 
Secretário Adeilton, os professores e toda a equipe pela organização do evento. Relatou que, no dia 
26 (vinte e seis) o município recebeu a visita do Deputado Yuri do Paredão e, juntamente com a 
Prefeita Késia, vereadores e secretários, visitou o local onde está prevista a construção de quarenta e 

4 
 cinco unidades habitacionais, ressaltando que se tratam de sonhos para quarenta e cinco famílias. 

. 

1 

Mencionou ainda visitas as escolas e acompanhamento da distribuição dos uniformes escolares, 
elogiando a qualidade do material e informando que haverá uma segunda remessa para atender alunos 

atriculados posteriormente, tranquilizando pais e responsáveis quanto A entrega. Parabenizou o 
' ecretário Municipal de Governo, Valmir Brasil, desejando sucesso na função e agradecendo o apoio 
. . ra assumir uma cadeira na Casa do povo. Registrou também que está acompanhando ações voltadas .  

esporte e A cultura, informando que já foi construída uma Areninha, faltando apenas a energia 
tétrica para estar completa. Também destacou o apoio dado A seleção municipal pelo governo 
unicipal pelo segundo ano consecutivo e a participação da equipe em competições regionais, com 

expectativa de bons resultados. Informou que existem escolinhas de futebol em funcionamento em 
diversas comunidades da zona rural, como São Romão, Serra do Valério, Taboquinha, Tabuleiro e 
Córrego, e que há previsão de abertura de inscrições para implantação de escolinha também na sede 
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do município. Acrescentou que o Secretário de Cultura, Esporte, Turismo e Juventude, Clécio, deverá 
divulgar, ainda nesta semana, o calendário anual de atividades esportivas. Depois, relatou visita, no 
dia de ontem, ao Boião da Serra do Valério, destacando a boa organização do espaço, e colocou-se A 
disposição para colaborar com as iniciativas esportivas. 0 vereador também agradeceu as 
manifestações de apoio recebidas dos colegas vereadores, afirmando que pretende manter sua 
essência, seus valores e suas origens, e reforçando o compromisso de atuar com humildade e 
dedicação à população. Em aparte, a vereadora Tia Janne esclareceu que, em relação As reclamações 
sobre materiais escolares, teve conhecimento de que parte do material recebido inicialmente não 
apresentava boa qualidade e, por essa razão, não seria distribuído, uma vez que a gestão não entregaria 
material que não suportasse o uso adequado. Informou que os problemas já foram comunicados aos 
responsáveis e que os materiais corretos estão chegando e sendo entregues As crianças. A parlamentar 
destacou ainda a entrega de veículos ao município, ressaltando que há muito tempo não se via esse 
tipo de aquisição em Altaneira. Retificou informação anterior sobre a chegada de uma  van  para a 
saúde e informou que buscou esclarecimentos quanto ao fato de as ambulâncias ainda não estarem 
em funcionamento, sendo informada de que, além da questão do emplacamento, existem problemas 
técnicos que já estão sendo tratados pela empresa responsável. Pelas informações, agradeceu 
Secretária de Saúde Ivanna pelo comprometimento e afirmou que seguirá cobrando agilidade para 
que os veículos sejam regularizados e disponibilizados A população, a fim de evitar prejuízos 
comunidade. De volta com a fala, o vereador Sérgio Morato registrou que o município recebeu um 
ônibus em 15 (quinze) de outubro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), tendo sido emplacado em 17 
(dezessete) de novembro do mesmo ano, ressaltando que, por vezes, a falta de informações completas 
pode levar ao repasse de dados incorretos A população. Em seguida, agradeceu a todos que confiaram 
nele por meio do voto, destacando ser uma grande honra e também uma grande responsabilidade 
exercer o mandato. Afirmou que está em processo de aprendizado, que não tem receio de admitir 
quando não sabe sobre determinado assunto, mas que busca informações, pergunta e procura se 
orientar, pedindo compreensão dos colegas enquanto se aperfeiçoa na função. Em aparte, a vereadora 
Professora Ana Maria desejou boa sorte ao vereador Sérgio Morato, pedindo a Deus que lhe conceda 
sabedoria na jornada legislativa. Ressaltou que, no inicio do mandato, é natural enfrentar dificuldades, 
especialmente para quem ainda não possui muita experiência, mas que, com o tempo, ocorre 
aprendizado e evolução. Destacou ainda que a Casa conta com servidores e assessores preparados, 
que oferecem importante apoio aos parlamentares. 0 vereador Paulo Geaneo desejou boas-vindas ao 
novo parlamentar Sérgio Morato, a quem conhece desde jovem, desejando-lhe sucesso no mandato. 
Logo depois, informou que esteve, por duas vezes, na comunidade do Vale do  Sao  Romão, onde 
moradores relataram que o posto de saúde local conta com técnico de enfermagem apenas duas vezes 
por semana, obrigando pessoas que necessitam de curativos frequentes a se deslocarem até a sede do 
município nos dias em que não  hi  atendimento. Abordou ainda a questão da mão de obra nas obras 
públicas de Altaneira, afirmando que  hi  moradores do município sendo preteridos, enquanto pessoas 
de fora estariam sendo contratadas. Citou o caso de um trabalhador local que, segundo ele, teria sido 
dispensado injustamente, e sido obrigado a buscar trabalho em outra cidade, classificando a situação 
como perseguição política. Defendeu que as oportunidades de trabalho sejam priorizadas para 

oradores de Altaneira, destacando que se trata de uma cidade pequena, onde todos se conhecem e 
de os próprios moradores já ajudaram o atual secretário de infraestrutura a ser eleito duas vezes. 

o tocante a participação em eventos no município, afirmou que participa pouco, mesmo na gestão 
ssada, quanto aliado do então prefeito Dariomar, pois não dispunha, e ainda hoje não dispõe, de 
to tempo disponível para isso. Porém, ainda assim, informou que foi A um evento da atual gestão, 
Taboquinha, e que  Id  foi excluído juntamente os vereadores Júnior do Povo e Professor Nonato. 

embrou que, na ocasião, todos os vereadores foram chamados para subir ao palanque, enquanto eles 
és ficaram sentados cm cadeira no auditório "como se não fossem nada", afirmou, por mais que, de 

todos que fizeram uso da palavra, ele ser o único a ter nascido no local. Registrou que tentou se 
aproximar da gestão, porém, foi esse o tratamento que recebeu no primeiro evento que comparece 
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relatando ter se sentido discriminado, o que o levou a não participar de mais eventos. Ressaltou, 
todavia, que foi eleito pelo povo, lembrando sua expressiva votação, e afirmou que não deveria ser 
tratado de forma diferente por não integrar a base da Prefeita. Porém, afirmou que cada pessoa oferece 
aquilo que tem. Em aparte, o vereador  Junior  do Povo parabenizou o vereador Paulo Geaneo pela 
humildade e pela votação expressiva, destacando que isso demonstra reconhecimento popular. 
Confirmou o episódio de exclusão no evento citado pelo colega, contudo, afirmou que essa exclusão 
ocorreu apenas no evento, "não do meio do povo". Registrou informações sobre a aquisição de um 
ônibus tipo II, informando que o mesmo foi empenhado dia 28 (vinte e oito) de agosto de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), liquidado dia 13 (treze) de outubro do mesmo ano e pago dia 29 (vinte e nove) 
de outubro também do mesmo ano, inclusive disponibilizando fotos do veiculo, com datas, aos 
vereadores. Desse modo, o fato de o veiculo adquirido através de recurso federal ter sido apresentado 

população apenas no evento Natal de Luz, uma vez que foi pago bem antes dessa data. De volta A 
palavra, o vereador Paulo Geaneo dirigiu-se aos seus eleitores, afirmando que honrará a confiança 
recebida e que não decepcionará nenhum dos que lhe confiaram o voto. Em aparte, o vereador 
Professor Nonato relatou que, durante visitas As escolas, não identificou mudanças significativas em 
relação ao ano passado, o que lhe causa preocupação diante de registros no Portal da Transparência 
indicando gastos superiores a R$ 1.000.000 (um milhão de reais) com reformas em cinco escolas no 
mês de dezembro de 2024 (dois mil e vinte e quatro). Destacou ainda que já há escola que continua 
sendo reformada, enquanto outra foi reformada no começo de janeiro e já está com seu forro de  PVC  
quase caindo sobre as crianças. Reforçou que o montante citando anteriormente saiu dos recursos do 
Fundeb, questionando se os professores de Altaneira não teriam recebido um décimo quarto salário, 
como ocorreu com a maioria de professores de outros municípios, porque os recursos estariam sendo 
"muito bem aplicados na interpretação do secretário e da Prefeita". Registrou que gastar esse valor 
em pinturas nas escolas do município obriga os vereadores a terem muita atenção nesse tipo de 
despesa, orientando que aqueles que tenham dúvidas consultem o Portal da Transparência para 
verificar as informações. 0 vereador Professor Deza Soares, na condição de Presidente agradeceu as 
manifestações dos parlamentares que reconheceram o trabalho desenvolvido pela sua gestão, 
destacando que já realizou importantes ações e que outras ainda serão executadas ao longo do ano 
desse ano. Informou que, na próxima sessão, pretende apresentar as principais ações já concluidas e 
das que estão em fase de finalização. Relatou que foram realizadas melhorias na estrutura fisica da  
Camara  Municipal, incluindo aquisição de móveis, complementação de equipamentos em diversos 
setores, especialmente na cozinha, além da climatização do prédio, atendendo antiga reivindicação de 
servidores e publico. Acrescentou que cabe A equipe realizar o controle adequado da climatização 
conforme a necessidade. Informou ainda que foram complementados os assentos do auditório 
implantado sistema de segurança com instalação de 26 (vinte e seis) câmeras, adquiridos 
computadores e outros equipamentos de trabalho, bem como um veiculo novo para uso institucional 
da Câmara. Sobre criticas recebidas em relação A compra do veiculo, esclareceu que o Legislativo 
possui recursos para adquirir transporte adequado, confortável e seguro para deslocamento dos 
parlamentares, ressaltando que a aquisição de ambulâncias — como sugerido por algumas pessoas — é 
atribuição do Poder Executivo. Destacou que todas as ações planejadas estão sendo executadas com 
seriedade, competência e transparência, e que as criticas não comprometem o trabalho desenvolvido. 
Relembrou que, no passado, também houve questionamentos quanto A construção da atual sede da 

amara, mas reforçou que os investimentos são necessários para garantir melhores condições de 
ncionamento do Legislativo. Anunciou ainda a intenção de ampliar as atividades parlamentares, 
m a realização de sessões itinerantes em comunidades rurais e urbanas, incluindo conjuntos 
bitacionais, possibilitando maior aproximação da população com o Legislativo e participação direta 

discussões e cobranças aos parlamentares. Informou ainda que, assim, os parlamentares poderão 
resentar projetos diretamente nas comunidades. Sobre solicitações de doação de veiculo e móveis 

ntigos da  Camara  a outros setores do governo, esclareceu que a Presidência entende que esses bens 
devem permanecer sob responsabilidade do Legislativo, pois poderão ser utilizados como suporte As 

Rua Pe.  Luiz  Antonio, 389, Centro - CNPJ 12.466.553/0001-13 



Câmara Municipal Gabinete da 
Altameira Presidência  

OSMIUM 
Si 1, 1, s I fa  d 

assessorias e as sessões itinerantes. Comunicou que, na próxima sessão,  sera  apresentado projeto d 
lei concedendo reajuste salarial aos servidores da  Camara  Municipal, com efeito retroativo a janeiro 
de 2026 (dois mil e vinte e seis), ressaltando que, historicamente, a Câmara, na sua gestão, tem 
concedido reajustes acima do percentual do Poder Executivo, por entender a importância da 
valorização dos servidores. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 001/2025, do Vereador Zé de Zuza, 
referente ao Projeto de Lei n° 045/2025, de autoria do Poder Executivo, que cria a Gratificação por 
Serviço Externo destinada aos motoristas da Secretaria Municipal de Saúde do Município de Altaneira, 
e da outras providências. Após a leitura do parecer favorável pela admissibilidade, o relator destacou 
que os motoristas merecem reconhecimento pelo trabalho que desempenham, considerando que muitas 
vezes sabem o horário de saída, mas não tem previsão de retorno, em razão das constantes demandas 
e períodos de espera. Ressaltou, assim, que a concessão da gratificação representa uma forma justa de 
valorização desses servidores. Na discussão da matéria, o vereador Júnior do Povo relembrou a votação 
do Projeto de Lei n° 029/2025, quando já havia alertado sobre a falta de planejamento do Poder 
Executivo quanto A concessão de diárias aos servidores, especialmente aos motoristas, em razão da 
grande demanda de viagens, sobretudo na  area  da saúde, lembrando ainda que ele mesmo sugeriu a 
gratificação já fixa. Afirmou que vota favoravelmente a projetos que beneficiem os motoristas, porém 
destacou que a lei das diárias foi aprovada e sancionada, estando em vigor, e que, portanto, os 
motoristas possuem direito ao beneficio, aconselhando os profissionais a buscarem seus direitos junto 
a justiça, informando que ele mesmo, como servidor do município, fez o "teste", preenchendo a 
requisição de diárias, tendo recebido o valor no seu contracheque, o que não aconteceu com quem não 
fez o mesmo. Ressaltou que essa suspensão das diárias e envio desse novo projeto para criação de 
gratificação fixa demonstram ausência de organização e diálogo por parte da gestão. Manifestou ainda 
preocupação para que a gratificação não gere prejuízos A categoria, nem resulte em perseguições ou 
substituições de motoristas, uma vez que o projeto dará um beneficio de R$ 400 (quatrocentos reais) 
para os motoristas da secretaria de educação e cerca da metade desse valor ou R$ 140 (cento e quarenta 
reais) para os motoristas do hospital municipal, reconhecendo que esses valores não compensam 
integralmente a carga de trabalho e os deslocamentos frequentes realizados pelos servidores. Também 
solicitou que o Executivo apresente melhor planejamento financeiro, inclusive quanto ao reajuste 
salarial dos servidores municipais, projeto que ainda não chegou A Casa. 0 parlamentar parabenizou o 
relator, vereador Zé de Zuza, pelo parecer apresentado, e os motoristas do município, destacando a 
importância do trabalho que realizam e reafirmando apoio a toda iniciativa que traga melhorias reais A 
categoria, registrando, ainda, expectativa em não precisar votar em outra propositura que "desfaça" 
essa. Também reafirmou que não votará em proposições para criar cargos sem objetivo, contudo, 
recordou suas solicitações para a criação de uma Secretaria Municipal de Segurança Pública na cidade, 
alegando vê necessidade disso. A vereadora Professora Ana Maria manifestou voto favorável ao 
projeto. Recordou que apresentou requerimento, aprovado por unanimidade em 24 (vinte e quatro) de 
março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), solicitando a implementação de vale-alimentação ou ajuda 
de custo, na forma de diárias, para os motoristas do Município de Altaneira que precisam se deslocar 
para outros municípios no exercício de suas funções. Com  isso, reafirmou seu apoio aos motoristas e 
estendeu sua solidariedade e compromisso a todos os servidores municipais, colocando-se sempre A 
disposição para defender melhorias as categorias. A vereadora Tia Janne destacou que o projeto e de 
grande e fundamental importância para os profissionais do transporte, que conduzem pacientes para 
consultas e exames, muitas vezes enfrentando estradas precárias, longas distâncias, horários irregulares 
e deslocamentos em finais de semana e feriados. Ressaltou o compromisso e a dedicação dos 

otoristas com a população, manifestando respeito e admiração pela categoria. Afirmou que a 
atificação representa uma forma de valorização e de incentivo ao trabalho desenvolvido, além de 

ontribuir positivamente para a renda dos servidores, que são merecedores do beneficio. 0 vereador 
rofessor Nonato afirmou ser lamentável que a Casa precise discutir novamente uma situação que já 
avia sido alertada anteriormente por sua bancada, quando se aprovou a lei que concedeu diárias aos 

motoristas, sem que houvesse, de acordo com ele, o devido planejamento financeiro por parte do Poder 
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Executivo. Ressaltou que uma lei somente deixa de ter validade quando é formalmente revogada por 
esta Casa Legislativa, e que, portanto, a lei das diárias permanece em vigor. Citou experiência pessoal 
com precatório para demonstrar que direitos previstos em lei continuam existindo, mesmo quando não 
são pagos. Afirmou que, em sua avaliação, o município de Altaneira deixou de pagar as diárias aos 
motoristas não por impedimento legal, mas por falta de planejamento ou decisão administrativa. 
Destacou que cumprir a lei não significa "resgatar direitos", como afirmado nos  videos  das redes 
sociais da Prefeita, mas sim respeitar direitos já garantidos. Orientou que os motoristas, especialmente 
os efetivos, busquem seus direitos, inclusive por via judicial, se necessário, ressaltando que mandatos 
são temporários, mas os direitos dos servidores são permanentes. Informou que votará favoravelmente 
ao novo projeto por respeito aos motoristas e por reconhecer que muitos passam longas horas fora do 
município, frequentemente sem recursos para alimentação, o que pode inclusive comprometer a 
segurança no trânsito. Contudo, criticou novamente a ausência de planejamento financeiro e alertou 
que a criação de gratificação só tem sentido se for paga de forma correta, igualitária e continua. 
Reafirmou seu compromisso de votar sempre a favor do que for benéfico ao povo de Altaneira, mas 
destacou que continuará fazendo ponderações e fiscalizações, pois foi eleito para defender aquilo que 
considera justo e correto. Em aparte, o vereador Júnior do Povo concordou com as colocações do 
colega vereador Professor Nonato e acrescentou que não pediria vistas A matéria por respeito a 
categoria, uma vez que esse é mais um projeto que veio A Casa sem o impacto financeiro, apesar de 
suas cobranças. Exemplificou que um motorista que viaja aproximadamente 22 (vinte e dois) dias por 
mês, recebendo diária de R$ 80 (oitenta reais), teria direito a cerca de R$ 1.760 (mil, setecentos e 
sessenta reais) mensais, o que demonstra a necessidade de planejamento prévio. Observou ainda que 
a criação da gratificação ocorreu apenas após a gestão perceber o alto custo que as diárias 
representariam, e manifestou preocupação com a existência de termos de concordância assinados por 
motoristas, que, segundo relatos, teriam sido aceitos por falta de alternativa. Encerrando, solicitou que, 
a partir de agora, todo projeto que gere despesa seja encaminhado a esta Casa acompanhado do devido 
impacto financeiro. 0 vereador Paulo  Robson  esclareceu que a matéria está tramitando nesta Casa 
desde a última sessão ordinária do ano passado, há um mês e dezoito dias, e criticou o fato de haver 
vereadores debatendo o projeto sem conhecer sequer o valor da gratificação prevista, afirmando que, 
sem leitura  minima  da matéria, não há condições de participar do debate de forma responsável. 
Afirmou que discursos alegando falta de planejamento e possível revogação da lei das diárias são 
equivocados, e orientou que, caso algum parlamentar tenha dúvidas, que solicite vistas, analise o 
projeto e peça impacto financeiro, em vez de apenas discursar, defendendo que os debates devem 
ocorrer com verdade, clareza e sensatez. Recordou que, na gestão anterior, os servidores só tinham 
direito à meia diária após doze horas de deslocamento. Destacou que, no ano passado, o  govern —
municipal encaminhou projeto tornando a lei de diárias mais justa, reduzindo esse tempo para seis 
horas e, após diálogo entre ele e os demais vereadores de base e a Prefeita, para quatro horas de 
deslocamento, garantindo ao servidor, ao menos, o direito A refeição. Reafirmou que a lei das diárias 
não está sendo revogada e que os direitos continuam assegurados. Explicou que a proposta de 
gratificação surgiu a partir de pedidos dos próprios motoristas, que relataram constrangimento com a 
necessidade de comprovações, coleta de assinaturas e preenchimento de formulários para recebimento 
das diárias, especialmente quando estão transportando pacientes em situação de fragilidade. Assim, 
segundo afirmou, os motoristas preferiram trocar o direito As diárias por uma gratificação fixa, sem a 

urocracia das comprovações. Destacou que a proposta não atende a interesse da Prefeita, da equipe 
nanceira ou da Secretaria de Saúde, mas sim da própria categoria. Ademais, afirmou que os 
otoristas lotados no hospital municipal deverão receber gratificação de R$ 200 (duzentos reais) 
quanto os motoristas lotados nas demais unidades da Secretaria de Saúde, que realizam 
slocamentos, deverão R$ 400 (quatrocentos reais), encerrando sua fala manifestando-se favorável 
rovação da matéria. 0 vereador Sérgio Morato registrou que é com imensa honra que profere seu 

nmeiro voto em projeto de lei nesta Casa, manifestando voto favorável A matéria. Destacou que a 
categoria dos motoristas realmente merece esse reconhecimento, sem desmerecer as demais categorias, 
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ressaltando que acompanha de perto a correria e as dificuldades enfrentadas pelos profissionais. 
Afirmou que, no que estiver ao seu alcance como vereador recém-empossado, estará sempre A 
disposição para ajudar o povo de Altaneira e os servidores municipais. 0 vereador Paulo Geaneo 
informou que se soma aos vereadores que o antecederam, manifestando voto favorável A matéria. 
Parabenizou, em especial, a classe dos motoristas do Hospital Euclides Nogueira Santana, destacando 
que são profissionais que muitas vezes não têm hora para sair nem para chegar, saindo pela manhã e, 
em alguns casos, retornando apenas A noite. Ressaltou que, sempre que houver matérias dessa natureza, 
relacionadas aos interesses dos servidores, está aberto ao diálogo, independentemente de ser base ou 
não da gestão, enfatizando que os vereadores estão na Casa para contribuir e não para atrapalhar. Por 
fim, afirmou que, embora o valor da gratificação represente pouco impacto para o Poder Executivo, 
para os motoristas é um valor significativo, motivo pelo qual reafirmou seu voto favorável ao projeto. 
0 Presidente registrou que, embora não haja necessidade de o Presidente votar a matéria, em razão da 
praticamente unanimidade, caso fosse necessário também votaria favoravelmente, em reconhecimento 
ao trabalho desempenhado por todos os motoristas. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a 
mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. Item 2: Projeto de Indicação n° 001/2026, de autoria da Vereadora Tia Janne, que institui 
a Gratificação por Responsabilidade Técnica no âmbito do Hospital Municipal Euclides Nogueira 
Santana e dá outras providências. Após a leitura da matéria, a vereadora Tia Janne esclareceu que, 
conforme a Lei n° 782/2025, do Conselho Federal de Enfermagem, toda instituição onde haja atuação 
de enfermeiro deve possuir um responsável técnico, não sendo diferente no Hospital Euclides Nogueira 
Santana. Destacou que o hospital precisa cumprir essa exigência legal e técnica, com a devida anotação 
e certidão de responsabilidade técnica. Informou que, por esse motivo, está sendo proposto o 
pagamento de um valor mensal destinado exclusivamente ao exercício da responsabilidade técnica. 
Ressaltou que o profissional designado será responsável pela equipe de enfermagem e responderá 
administrativa e judicialmente, caso ocorram situações que assim o exijam. Reforçou, para encerrar, 
que todas as instituições de saúde devem possuir responsável técnico pelas atividades atribuidas, 
tratando-se de uma exigência atual e obrigatória. Na discussão da matéria, o vereador Júnior do Povo 
parabenizou a iniciativa da vereadora Tia Janne e afirmou que considera o valor proposto insuficiente, 
tendo em vista a grande responsabilidade atribuida ao Responsável Técnico (RT). Destacou que o 
profissional de enfermagem estuda por vários anos e que o RT responde não apenas pela equipe, mas 
também por eventuais erros cometidos por técnicos de enfermagem, podendo sofrer sanções 
administrativas e judiciais. Ressaltou que ser responsável técnico de uma instituição hospitalar exige 
elevada responsabilidade perante o Conselho de Enfermagem. Criticou a atuação dos conselhos de 
classe, afirmando que, muitas vezes, apenas arrecadam recursos e oferecem pouco suporte ao 
profissionais. Enfatizou que a função de RT em hospital de município pequeno apresenta riscos ainda 
maiores, em razão da limitação de equipamentos e estrutura, diferentemente de hospitais de grande 
porte ou regionais. Defendeu que a função de responsável técnico deveria ser melhor remunerada, 
afirmando que, em sua opinião, o valor de R$ 500 (quinhentos reais) é muito baixo, sugerindo que o 
ideal seria um valor maior, como R$ 1.000 (mil reais) ou até R$ 1.500 (mil e quinhentos reais). 

inalizando, reiterou os parabéns pela iniciativa e manifestou apoio A proposta, destacando que a 
ategoria merece reconhecimento e valorização. Não havendo mais discussão sobre a matéria, a mesma 

posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido aprovada por unanimidade. 
m 3: Projeto de Indicação n° 002/2026, de autoria da Vereadora Professora Ana Maria, que dispõe 
bre a criação da Banda de Música Mirim do município de Altaneira, com concessão de bolsa mensal 
s participantes, incentivo A educação musical, cultural e A introdução da financeira. Após a leitura 
matéria, a vereadora Professora Ana Maria registrou que a justificativa do projeto é clara, 

estacando a importância da criação da Banda Municipal Mirim. Ressaltou que há muitas crianças 
com talento para a música e que a banda servirá como incentivo para que busquem seus sonhos, 
possibilitando, no futuro, a participação em bandas adultas e até a profissionalização na  Area  musical. 
Informou que a bolsa mensal no valor de R$ 60 (sessenta reais) possui caráter simbólico, mas 
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representa  urn  estimulo inicial, podendo ser melhorada futuramente, conforme o planejamento da 
gestão. Acrescentou ainda que o beneficio contribuirá para a educação financeira das crianças, que 
passarão a aprender a administrar recursos obtidos por meio do próprio esforço. Ao final, afirmou 
acreditar que muitas crianças ficarão felizes com o projeto e reforçou que se trata de uma oportunidade 
importante de incentivo à arte e à música no município. Na discussão da matéria, o vereador  Junior  do 
Povo parabenizou a vereadora Professora Ana Maria pela iniciativa e destacou a relevância do projeto 
para o desenvolvimento das crianças que demonstram interesse e talento para a música. Ressaltou que 
muitas crianças já possuem algum contato  coin  a música, especialmente em igrejas, tanto católicas 
quanto evangélicas, onde cantam e tocam instrumentos, e que a proposta vem fortalecer e organizar 
esse potencial. Afirmou que, embora o valor da bolsa de R$ 60 (sessenta reais) seja simbólico, 
representa um incentivo importante para as crianças, inclusive para aquelas que participariam mesmo 
sem a bolsa, reforçando o caráter motivador da iniciativa. Destacou que projetos dessa natureza trazem 
beneficios as crianças, estimulam a cultura, a arte e ajudam a afastá-las de situações de vulnerabilidade. 
0 vereador Sérgio Morato lembrou que, ano passado, enquanto secretário-adjunto da Secretaria de 
Cultura, Esporte, Turismo e Juventude, ele, a Prefeita Késia e o secretário Clécio já possuíam o intuito 
de colocar essa ideia em pratica. Também considerou o valor da bolsa de R$ 60 (sessenta reais) 
simbólico, ressaltando que, no passado, integrantes da banda adulta recebiam o valor de R$ 200 
(duzentos reais), mas que o montante proposto é adequado para inicio do projeto. Destacou que existem 
crianças com cerca de 12 (doze) anos que demonstram grande interesse pela música, e que a aprovação 
da matéria possibilitará a concretização da Banda Mirim no município. Não havendo mais discussão 
sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade. Item 4: Requerimento n° 002/2026, de autoria do Vereador Professor 
Nonato, solicitando estudo para implementação da Secretaria Municipal de Segurança Pública, no 
município de Altaneira-CE. Após a leitura da matéria, o vereador Professor Nonato registrou que a 
matéria surge, assim como tantas outras, diante da necessidade do povo altaneirense, ressaltando que 
o tema  _id  havia sido solicitado verbalmente pelo Vereador Júnior do Povo. Informou que apresentou o 
requerimento a partir de diálogos com guardas do município e também com guardas de outros 
municípios, bem como diante da necessidade existente em Altaneira de melhorar as condições de 
trabalho da categoria e fortalecer a segurança pública. Destacou que a criação de uma Secretaria 
Municipal de Segurança Pública permite ao município enxergar novos horizontes e caminhos, 
inclusive possibilitando pleitear recursos junto à Secretaria de Segurança Pública do Estado e ao 
Ministério da Segurança Pública do Governo Federal, recursos estes que, com a existência da 
Secretaria, podem chegar ao município e ser investidos na área. Afirmou que, independentemente do 
porte do município, é necessário não apenas pensar, mas colocar em prática a criação de uma Secretaria 
de Segurança Pública, pois isso contribui para a melhoria dos indicadores de segurança, que são 
preocupantes em todo o pais, inclusive em Altaneira. Pontuou que a iniciativa não beneficiará apenas 
os guardas municipais, mas toda a população, e que não enxerga despesas exageradas na criação da 
Secretaria, uma vez que atualmente os guardas estão lotados na Secretaria de Infraestrutura, quando, a 
seu ver, deveriam estar vinculados a uma pasta especifica de segurança. Acrescentou que, além disso, 
a criação da Secretaria pode viabilizar cursos, aquisição de equipamentos, fardamentos, armamentos e 
veículos próprios para a Guarda Municipal, conforme exemplos já observados em outros municípios. 
Ressaltou ainda que, embora seja necessário criar o cargo de secretário, haverá compensação com a 
realocação de despesas de outras secretarias, destacando que tudo o que se faz em prol da segurança  

eve  ser entendido como investimento, assim como ocorre na educação. Por fim, informou que o 
equerimento atende a solicitações de guardas municipais, citando, entre outros, Alanzinho e 

ellington, e pediu aos vereadores que avaliem a matéria e votem conforme suas convicções, 
essaltando o respeito à democracia e ao direito de escolha de cada parlamentar. Na discussão da 

matéria, o vereador Júnior do Povo parabenizou a iniciativa do vereador Professor Nonato pela 
apresentação do requerimento, ressaltando que matérias dessa natureza são necessárias, uma vez que 
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atribuição constitucional do Estado, trata-se também de uma responsabilidade compartilhada com os 
municípios, especialmente no que se refere à atuação da Guarda Municipal. Afirmou que a criação de 
uma Secretaria Municipal de Segurança Pública vai além do que muitas vezes se imagina, pois 
possibilita a estruturação de um trabalho integrado com a Policia Militar, Policia Civil e Policia 
Federal, além de coordenar e fortalecer a Guarda Municipal. Ressaltou que a Secretaria também 
permitirá planejar ações de prevenção à violência, problema que tem se tornado cada vez mais 
frequente no município. Salientou que a Secretaria terá papel fundamental na captação de recursos, 
por meio de convênios  corn  os governos estadual e federal, possibilitando a obtenção de viaturas, 
fardamentos e equipamentos para a Guarda Municipal. Enfatizou que atualmente a segurança pública 
não se faz apenas com policiamento, mas também por meio de planejamento, atuação da Guarda 
Municipal e implementação de políticas públicas efetivas e educativas. 0 vereador afirmou não 
enxergar a criação da Secretaria como despesa, mas como forma de organizar melhor um serviço que 
já existe. Recordou que, em criações anteriores de secretarias, não pôde votar favoravelmente por 
ausência e por ter se abstido em razão de o município, na época, possuir pendências com servidores, 
porém ressaltou que esta matéria é de extrema relevância, diante do aumento da violência, do tráfico 
de drogas, dos casos de agressão, inclusive contra mulheres, e dos  indices  de homicídios no município. 
Defendeu que a Secretaria de Segurança Pública contribuirá não apenas para a repressão, mas 
principalmente para a prevenção da violência e para a promoção da paz social, por meio de ações 
educativas, evitando que jovens sejam atraídos para a criminalidade. Acrescentou que Altaneira já não 
é mais uma cidade pacata como no passado, destacando mudanças no perfil da população e aumento 
da violência, o que reforça a necessidade de investimento na área. Para mais, defendeu que, caso a 
Secretaria seja criada, seja nomeada pessoa capacitada e técnica, com o objetivo de somar esforços e 
contribuir para a redução da violência, reiterando seu apoio ao autor da matéria. 0 Presidente Professor 
Deza Soares reforçou a importância da matéria e parabenizou o vereador Professor Nonato pela 
iniciativa. Destacou que investimento em segurança pública deve ser entendido como investimento e 
não apenas como despesa. Afirmou que o município já possui certa estrutura que pode fortalecer a 
futura Secretaria e que a criação da pasta não deverá onerar significativamente os cofres municipais. 
Por fim, ressaltou tratar-se de iniciativa importante, que certamente beneficiará o município de 
Altaneira, e parabenizou também as autorias das matérias anteriores. Não havendo mais discussão 
sobre a matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, tendo sido 
aprovada por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu a 
participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria interna e declarou encerrada a Sessão, 
determinando a lavratura dessa Ata que, após ach será aprovada e publicada. Sala das 
Sessões, 02 de fevereiro de 2026. 
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